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Zelený kruh pořádá 17. září 2006 na Novotného lávce a Smetanově nábřeží Festival životního prostředí. Tentokrát v rámci akce 
Automatu „Snídaně na ulici“. Smyslem Festivalu je jednak podnítit zájem veřejnosti o dopady jejího každodenního rozhodování a 
jednak propagovat odborné kapacity a služby ekologických organizací. Na akci jsou zváni všichni členové Zeleného kruhu i oborové 
platformy, kteří pracují s tématy, která souvisejí s každodenním rozhodováním lidí. Máme k dispozici stánky, ještě jsou některé 
volné. Hlaste se co nejdříve na linda.klvanova@zelenykruh.cz, 777 803 623.  
 
Zelený kruh vypsal výběrové řízení na koordinátora legislativního centra, na výkonného ředitele Zeleného kruhu a asistenta. Na 
všechny pozice je možné se hlásit do 15. srpna, více informací: http://www.zelenykruh.cz/cz/?cislo=145. Nástup možný od září 
2006.  
 
26. září 2006 se bude konat Valná hromada Zeleného kruhu. Prosíme členské organizace, aby si toto datum zarezervovaly, bližší 
informace dodáme včas.  
 
V MF Dnes vyšel 25. července článek tajemníka ČSOP Petra Stýbla, ve kterém upozorňoval na ohrožení chřástala polního v lokalitě, 
na které se měl konat Czech Tech. Tento článek „nadzvedl“ mnohé organizace Zeleného kruhu, které poukazují na to, že jsou i další 
ohrožené lokality, o jejichž ochranu se ČSOP nezasazuje. Navíc se brání proti Stýblovu vyjádření, že ČSOP – na rozdíl od tzv. 
ekologistů – pro ochranu přírody pracuje. Sdružení Arnika zaslalo Ústřední výkonné radě ČSOP otevřený dopis, jehož znění naleznete 
zde: http://www.arnika.org/clanky.shtml?x=1913253. ČSOP bude na českou armádu podávat stížnost Evropské komisi, že pronajala 
lokalitu v Doupovských horách akci Czech Tech: http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=1913842.  
 
Ekologický právní servis a European Coalition for Corporate Justice (http://www.corporatejustice.org) budou 14. září v Praze pořádat 
seminář o odpovědnosti nadnárodních korporací. V současné době připravují program semináře a rádi by znali představy, náměty či 
požadavky zainteresovaných NNO v oblasti konkrétních témat, kterým by se seminář mohl věnovat. Jedná se o možnost vytvoření 
právně závazných norem pro chování korporací – právně vynutitelných standardů chování korporací v rámci konceptu Corporate Social 
Responsibility. Máte-li zájem EPS inspirovat, pomoci apod., pište na: brno@eps.cz (Pavel Franc, Jiří Nezhyba). Zelený kruh se k tématu 
již vyjádřil a navrhl organizaci společného workshopu pro nevládní organizace, jehož předmětem by byla zejména diskuse na základě 
analýzy současného stavu, která by směřovala k představám a názorům českých NNO o CSR firem.  
 
Předsednictvo STUŽ vyjádřilo zásadní nesouhlas s návrhem některých změn Územního plánu hl. města Prahy, které ohrožují 
Přírodní park Prokopské a Dalejské údolí. O změny územního plánu v parku požádal nový majitel parcel, který na nich má zájem 
vystavět obytný komplex. Další navržené změny na území Prahy 13 ohrožují Přírodní park Prokopské a Dalejské údolí plánovanou 
výstavbou luxusního kondominia. V této souvislosti navrhla STUŽ, aby MŽP ČR ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny změnila kategorii ochrany území dnešního Přírodního parku Prokopské a Dalejské údolí ve smyslu § 28 na Národní přírodní 
rezervaci. Případně aby byl přírodní park přiřazen k CHKO Český kras jako jeho oddělená součást. STUŽ dále návrhla, aby byla 
zvětšena ochranná pásma nejcennějších lokalit podle § 37 zákona č. 114/1992 Sb. Bližší informace (včetně kompletního textu 
odeslaných podnětů STUŽ) najdete v případě zájmu na níže uvedených internetových adresách: 
http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006070018 - STUŽ navrhla zvýšení ochrany Prokopského a Dalejského údolí,  
http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006070017 - návrh změn územního plánu Prahy ohrožuje přírodu Prokopského a 
Dalejského údolí.  
 
EEB, jehož je Zelený kruh členem, vyzývá Českou republiku, aby úžeji spolupracovala s její pracovní skupinou v rámci skupiny 
zemědělství, a to working group Bio-energy and biofuels. Tato skupina se hodlá zabývat tím, aby bylo zajištěno, že produkce 
biopaliv nepovede k další intenzifikace zemědělské praxe a nezrychlí změny ve využívání půdy zejména v zemích třetího světa a 
nezhorší ztrátu biodiverzity. Silnější spolupráci se členy EEB z České republiky považuje EEB za velmi důležitou. Kdo má zájem a 
prostor se tomuto tématu věnovat, ať se ozve na: linda.klvanova@zelenykruh.cz.   
 
EPS děkuje všem, kdo podpořili jejich dopis prezidentovi European Investment Bank, týkající se žádosti ČR o úvěr na rozšíření 
dálnice D1 a další související stavby (viz http://www.eps.cz/php/index.php?cat=arch&art=news&x=1905646). EIB odpověděla, že 
obecnou podmínkou pro finanční podporu uvedených staveb by měla být skutečnost, že o nich nejsou vedeny soudní spory (z čehož 
vyplývá, že úvěr bude schválen s tím, že splnění této podmínky je nutné pro reálné poskytnutí peněz. Pro R43 a R52 EIB požaduje 
zpracování studie proveditelnosti, která by měla mj. vyhodnotit environmentální důsledky staveb; EIB bude vypracování těchto studí 
financovat a jejich výsledek prý rozhodne o tom, jak se bude na financování těchto staveb podílet. Reakce EPS na odpověď EIB byla, 
že by mělo být výslovně dáno do podmínek úvěru, aby studie obsahovala reálné alternativy a aby se dělala veřejně. Kontaktní osoba 

v EPS: Pavel Černý, brno@eps.cz, tel.: 545 575 229. 
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*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 

 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh  nařízení vlády, kterým se stanoví způsob posuzování, hodnocení a 
řízení kvality ovzduší. Připomínky mají být sděleny do 15 pracovních dnů, což je zřejmě 16. srpna. Podklady (600 kB) zašle na 
vyžádání: linda.klvanova@zelenykruh.cz.  
 
MŽP sděluje, že koncepce "Program rozvoje venkova ČR na období 2007-13" byla podrobena posouzení vlivů na životní prostředí 
podle zákona o SEA. MŽP vydává souhlasné stanovisko - podmínky souhlasného stanoviska i stanovisko samotné naleznete na 
http://www.ceu.cz/EIA/SEA, kód koncepce MZP017K. Jaromir.Blaha@hnutiduha.cz upozorňuje na důležité úspěchy nevládních 
organizací, protože se do opatření pro poskytování podpory na lesní hospodaření podařilo prosadit dva důležité tituly: 1.) poskytování 
podpory vlastníkům lesů ponechaných na samovývoj a 2.) poskytování podpory na ponechání starých stromů a tlejícího dřeva. Tyto 
dva dotační tituly se začnou uplatňovat od roku 2010. Velmi důležité je také to, že byla zavedena podmínka, že vlastníci lesa, kteří 
budou chtít čerpat peníze z jiných dotačních titulů (např. na nákup strojů apod.), budou muset začít také ponechávat k zestárnutí a 
zetlení nejméně pět stromů na ha dle národního standardu FSC. Zájemcům může Jaromír Bláha zaslat zápis z veřejného projednávání 
SEA i kompletní připomínky ekologických NNO.  
 
MŽP a ČZU na základě předložení návrhu koncepce "Operačního programu životního prostředí České republiky na období 2007 - 
2013" a vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví (SEA OP ŽP) ze dne 10.7. 2006 informují o termínech 
konání veřejných projednání: dne 10.8.2006 od 14.00 hodin v budově Fakulty lesnické a environmentální ČZU v Praze (Kamýcká 
1176, Praha 6 - Suchdol, parkoviště č. 2) v zasedací místnosti děkana, dne 11.8. 2006 od 12.00 hodin v Kongresovém sále Krajského 
úřadu Olomouckého kraje (hlavní budova proti vlakovému nádraží, 1. patro. Veřejné projednání je určeno pro zainteresovanou 
odbornou i laickou veřejnost, nevládní a zájmové organizace, podnikatele, akademické a výzkumné organizace a zástupce státní 
správy a samosprávy. Dokumentace SEA na OP ZP je zveřejněna na http://www.ceu.cz/EIA/SEA/Koncepce/Default.aspx.  
 
MŽP sděluje, že podnět ke zpracování koncepce "Regionální OP regionu NUTS II Střední Morava" byl podroben zjišťovacímu řízení 
podle zákona o SEA. MŽP vydává závěr zjišťovacího řízení - tj. souhlasné stanovisko. Do závěru lze nahlédnout také na 
http://www.ceu.cz/EIA/SEA, kód koncepce MZP036K. 
 
MŽP sděluje, že podnět ke zpracování koncepce "Operační program Praha - Konkurenceschopnost" byl podroben zjišťovacímu řízení 
podle zákona o SEA. Závěr zjišťovacího řízení: bude provedeno vyhodnocení vlivů koncepce na ŽP. Do závěru lze nahlédnout na 
http://www.ceu.cz/EIA/SEA, kód koncepce MZP035K. Kontakt: zuzana.drhova@zelenykruh.cz.  
 
STUŽ zaslala MŽP obšírné připomínky k Operačnímu programu Podnikání a inovace, které naleznete zde: 
http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006070010.  
 
Na stránkách Ateliéru pro životní prostředí http://atelier.ecn.cz/sop-infr/Vyrocni-zprava_05.zip je ke stažení výroční zpráva OP 
Infrastruktura za rok 2005. Pavel Černohous (pavel@cernohous.cz) vyzývá všechny, aby se podívaly na projekty z jim blízké oblasti 
a upozornili ho na kontroverzní případy. Informace o stavu OP Infrastruktura ke květnu 2005 jsou k dispozici zde:  
http://atelier.ecn.cz/sop-infr/zprava-o-aktualnim-stavu-opi_06-05.zip.  
 
 
 

*UDÁLOSTI *  
 

 
Sdružení Arnika, Zelený kruh, Hnutí DUHA, Děti země a Česká ekologická společnost zaslaly MŽP připomínky k návrhu zákona o 
Integrovaném registru znečišťování a Integrovaném systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí. 
Uvedené organizace se vyjádřily, že jsou zásadně proti navrhovanému zákonu a dalším změnám, protože ve svém důsledku vedou 
k omezení rozsahu informací o stavu ŽP poskytovaných veřejnosti a to konkrétně:  
- množství chemických látek produkovaných v odpadech konkrétními provozy 
- emisích chemických látek do vody a do ovzduší z některých provozů, které nejsou vyjmenované mezi sledovanými odvětvími anebo 
bude jejich zařazení do těchto odvětví diskutabilní. 
V připomínkách nevládní organizace uvedly, že cílem nařízení EP a Rady (ES) nebylo omezení rozsahu informací poskytovaných 
veřejnosti v členských státech a náhrada funkčního systému IRZ, ale naopak jejich rozšíření v členských zemích EU a stanovení 
minimálního nutného základu pro ohlašování do EPRTR. Nařízení EP a Rady (ES) č. 166/2006 nestanovuje nutnost omezit chemicky 
specifické ohlašování množství znečišťujících látek v odpadech, což ovšem návrh MŽP ČR s odvoláním na nutnost sladit naši 
legislativu s nový nařízením činí. Nevládní organizace navrhují, aby byl tento zákon stažen z projednávání a navrhují učinit úpravu 
naší legislativy změnami v zákoně č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci a navazujících předpisů, které upravují ohlašování do IRZ, 
za zachování chemicky specifického ohlašování látek v přenosech prostřednictvím odpadů. Kontakt: RNDr. Jindřich Perlík, Arnika - 
program Toxické látky a odpady, Chlumova 17, 130 00 Praha 3, e-mail: jindrich.petrlik@arnika.org, tel.: 222 781 471 
 
Zelený kruh shromažďuje informace od NNO týkající se platnosti nového stavebního zákona a souvisejících předpisů (územní, 
stavební, vyvlastňovací a další řízení) – zejména z oblasti životního prostředí a účasti NNO, veřejnosti, samospráv, ponížení práv 
vlastníků apod.  Zasílejte své příspěvky i nadále na eva.tylova@ecn.cz, plánujeme uspořádání kulatého stolu za účasti nevládních 
organizací a spřátelených starostů a zastupitelů. Bližší informace: Eva Tylová, 776 088 244.  
 
Na www.ucastverejnosti.cz, kterou spravuje Zelený kruh přibyla řada novinek - z oblasti práva na informace přinášíme dva 
příklady dobré praxe (místní značení výrobků a možnost ofocovat dokumenty na úřadech digitálně) a dva příklady špatné praxe 
(snaha pražského Magistrátu podávat informace zúženě pouze týkající se zákona o ochraně přírody a krajiny, omezení rozsahu 
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informací v novele zákona o IRZ). Z oblasti práva na účast veřejnosti přinášíme příklad špatné praxi, kdy samosprávné úřady v 
Pardubickém kraji nechtějí akceptovat vůli občanů. Z oblasti práva na soudní ochranu přinášíme příklad dobré praxe, kdy nejvyšší 
správní soud zrušil rozhodnutí magistrátu o změně územního plánu, která umožňovala výstavbu nové vzletové dráhy. Více na 
http://www.ucastverejnosti.cz/cz/praxe/zprava-o-naplnovani-aarhuske-umluvy.html.  
 
Byla podaná občanskoprávní žaloba ve věci porušování hygienických limitů hluku daných v zákoně o ochraně zdraví lidu a dalších 
právních předpisech. Žalobu podalo o.s. Občané postižení Severojižní magistrálou proti Magistrátu hl.m. Prahy jako vlastníkovi a 
provozovateli magistrály. Žaloba bude pravděpodobně úspěšná a pokud se podaří soudní spor, bude to důležitý precedent v boji proti 
hluku v ČR.Znění rozsudku lze nalézt zde: http://www.eps.cz/php/index.php?cat=arch&art=news&x=1914089. Nejdůležitějšími 
obecnými závěry obsaženými v rozsudku NSS jsou konstatování o možnosti soudního přezkumu územních plánů jako opatření obecné 
povahy a o „přímé použitelnosti“ Aarhuské úmluvy a její předností před českým právem. Jednotlivci a nevládní organizace se tedy 
mohou i v jiných typech případů dovolávat před správními orgány a soudy práv, která jim z Aarhuské úmluvy vyplývají. Kontakt: 
eva.tylova@ecn.cz, brno@eps.cz.   
 
Nejvyšší správní soud v Brně dne 18. 7. 2006 vyhověl žalobě proti změně územního plánu Prahy, která umožňovala výstavbu nové 
vzletové dráhy letiště Ruzyně navzdory odporu veřejnosti  a bez zpracování dopadů na životní prostředí. Více: 
http://www.ucastverejnosti.cz/cz/praxe/pravo-na-soudni-ochranu.html.  
 
 
MŽP vydalo stanovisko EIA na úsek R55 přes ptačí oblast u Bzence. Stanovisko je ke stažení na: 
http://www.ceu.cz/eia/is/info.asp?kodAkce=MZP088. Miroslav Patrik vyzývá ke spolupráci na tomto tématu, resp. ke společné 
reakci (žaloba, medializace) nevládních organizací, kontakt: dz.brno@ecn.cz.  
 
Ateliér pro životní prostředí a Ekologický právní servis požádalo MŽP o výklad na používání závazných stanovisek podle  § 149 
zákona č. 500/2004 Sb., (správní řád). Zákon konstatuje, že „úkon správního orgánu má povahu závazného stanoviska, pokud 
odpovídá kritériím obsaženým v § 149 odst. 1 správního řádu, a to bez ohledu na jeho zákonné označení“. MŽP se vyjádřilo, že při 
určování, zda závazná stanoviska či souhlasy podle zvláštních zákonů jsou závaznými stanovisky podle § 149 správního řádu, je třeba 
vycházet z povahy jednotlivých úkonů. Závazné stanovisko je definováno jako úkon učiněný správním orgánem na základě zákona, 
který není (samostatným) rozhodnutím ve správním řízení ve smyslu § 67 odst. 1 správního řádu a jehož obsah je závazný pro 
výrokovou část rozhodnutí správního orgánu s tím, že správní orgány příslušné k vydání závazného stanoviska jsou dotčenými orgány. 
Ateliér pro ŽP však v odpovědi na reakci ministerstva uvádí, že tyto názory MŽP zcela opomíjející skutečnost, že jak starý, tak i nový 
správní řád, tedy zákon č. 500/2004 Sb., jsou obecnými procesními právními úpravami, jež se používají podpůrně, pokud zvláštní 
zákony nestanoví jinak. Psaní různých účelových a poněkud povrchních vlastních „výkladů“ není cestou správnou ani účelnou, když 
následně rozdíly ve výkladech uvádějí orgány veřejné správy ve zmatek a nejistotu. Máte-li zájem se do této „kauzy“ zapojit, 
kontaktujte Ateliér pro ŽP: petr.kuzvart@ecn.cz.  
 

 

 
  
Pavel Činčera, který zastupuje oborovou platformu ve Výboru pro průmyslovou změnu při Evropském hospodářském a sociálním 
výboru upozorňuje, že v červnu proběhla vzrušující konference o relokaci, kterou tento výbor pořádal. Na těchto webových 
stránkách jsou ke stažení materiály z konference: 
http://eesc.europa.eu/sections/ccmi/events/index_en_new.asp?id=1470001ccmien. P. Činčera upozorňuje na příspěvek Ms. Marin, 
německé profesorky, která svým průzkumem prokázala několik zajímavých faktů, které mají dopady i na ochranu ŽP a na 
argumentaci ochránců přírody při kritice některých vládních záměrů. Z jejího příspěvku totiž vyplývá, že motivací firem, které 
přesouvají svoji výrobu ze starých do nových členských zemí EU není nižší úroveň environmentální nebo sociální regulace ani 
investiční pobídky a připravené průmyslové zóny,ale je to o něco nižší cena práce kvalifikované pracovní síly. Kontakt: 
pavel.cincera@ecn.cz.  
 
Evropský parlament schválil na svém plenárním zasedání 4.7. text Nařízení o aplikaci Aarhuské úmluvy v institucích a orgánech 
EU. Schválený text je výsledkem smírčího procesu s Radou ministrů. EEB (European Environmental Bureau) tento krok uvítalo, 
nařízení zaručuje informovanost a občanskou participaci. EEB však lituje, že se EP do textu nařízení neodvážil prosadit přístup k 
soudní ochraně ve věcech životního prostředí. Ustanovení o přístupu k soudní ochraně odstranila z původního návrhu nařízení Rada 
ministrů životního prostředí v prosinci 2004 a odmítla tak umožnit přístup občanů k právní ochraně ve věcech životního prostředí u 
Evropského soudního dvora.  Nařízení tak nenaplňuje Aarhuskou úmluvu jako celek, tak jak byla ratifikována Evropským 
společenstvím v únoru 2005. Více: http://www.ucastverejnosti.cz/cz/praxe/aktuality/eeb-narizeni-o-aplikaci-aarhuske-umluvy-v-
eu-je-nedostatecne-ve-tretim-piliri-25-7-2006.html.  
 
S ročním zpožděním představila Evropská komise návrhy tématické strategie a rámcové směrnice pro "udržitelné" užívání 
pesticidů. Oba dokumenty jsou z hlediska ochrany zdraví lidí a životního prostředí značným zklamáním. Deklarují sice politický 
záměr snížit závislosti zemědělců na pesticidech, ale postrádají kontrolovatelné cíle i konkrétní termíny jejich dosažení. Více: 
http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006070012.  
 
Evropská komise pokárala Českou republiku spolu s devíti dalšími státy za nedostatky v naplňování evropských pravidel, 
přiznávajícím občanům práva při posuzování dopadů nové infrastruktury, průmyslu či těžby na životní prostředí. Do Prahy i 
Bratislavy současně zamířila varování za nerespektování směrnic o ochraně ptáků a míst výskytu ohrožených druhů fauny a flóry. O 
všech výtkách ze strany Bruselu je české ministerstvo životního prostředí informováno, oficiálně zatím jedná o prohřešcích v 
naplňování směrnice o posuzování vlivů na životní prostředí. Poslední novelou směrnice občané získali právo vymáhat účast 
veřejnosti na vyhodnocování dopadů i soudně. Protože v české legislativě není vyhodnocování či posuzování správním rozhodnutím, 
nemohou se proti němu lidé odvolávat k soudu.  Varování představuje zatím jen první stupeň v sankční proceduře za porušování unijních 
pravidel. Nebude-li odpověď českých úřadů shledána dostačující, komise přistoupí k druhému písemnému varování. Pak by případně mohla 
následovat soudní žaloba a v krajním případě nerespektování verdiktu může procedura skončit až finanční pokutou. Více: 
http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=1909799. 
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Evropský parlament schválil směrnici o sběru a recyklaci baterií a akumulátorů, která zavádí jednotná pravidla pro všech 25 
členských států od roku 2008 a zároveň zakazuje prodej baterií a akumulátorů s vysokým obsahem některých těžkých kovů - rtuti a 
kadmia. Směrnice vstoupí v platnost ještě letos uveřejněním v úředním věstníku, ale členské státy mají dva roky na zakotvení nové 
právní úpravy do národní legislativy. Zatím funguje systém povinného sběru vysloužilých baterií a akumulátorů pouze v šesti 
členských zemích EU - ve Francii, Belgii, Švédsku, Rakousku, Německu a Nizozemsku. Celý text je k dispozici ZDE: 
http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006070003  
 

 
 
Ústav pro ekopolitiku se podílel na zpracování odborné studie pro DG Environment o tržně orientovaných nástrojích na ochranu 
biodiverzity. Studie byla zveřejněná na těchto stránkách: http://ec.europa.eu/environment/enveco/others/mbi.pdf.  
 
Calla ve spolupráci s Heinrich Böll Stiftung, vydala v červnu 2006 studii Ekonomika jaderné energie od britského odborníka Steve 
Thomase. Rozebírá jednotlivé ekonomické otázky výstavby a provozu jaderných elektráren. Nastavuje zrcadlo propagandě jaderného 
průmyslu o znovuoživení v této oblasti a jasně říká, že bez masivních státních subvencí a záruk není jaderná energetika ekonomicky 
životaschopná. Publikaci je možné stáhnout si na: http://www.calla.cz/index.php3?path=hl_stranka&inc=4_nabidka.inc#BBB nebo si 
ji vytištěnou objednat v Calle za poštovné a balné 20 Kč. Zelený kruh má k dispozici také několik výtisků. 
 
EkoWatt spolu s nakladatelstvím ERA vydal publikaci Energeticky soběstačná obec, jejímiž autory jsou Ing. Karel Srdečný a Mgr. 
František Macholda, ve které jsou stručně shrnuty principy a řešení, s nimiž lze velmi podstatně omezit závislost obce na vnějších 
dodávkách energií. Energetická soběstačnost je přínosem pro místní ekonomiku a obecní pokladnu. Kniha obsahuje návod jak na to a 
uvádí i možné finanční zdroje a příklady úspěšných realizací ze zahraničí. Publikaci je možno si vyžádat zdarma v EkoWATTu – 
www.ekowatt.cz.  
 
Další podobnou publikací od EkoWATTu je kniha Energeticky soběstačný dům – realita či fikce?, jejímž autorem je Ing. Karel 
Srdečný a kol. Kniha obsahuje základní principy energetické soběstačnosti rodinného domu. Podrobný rozbor, co všechno lze udělat 
pro to, aby dům byl na klasických zdrojích energie co nejméně závislý, ať již jde o novostavbu nebo rekonstrukci. Praktické příklady 
použití různých obnovitelných zdrojů energie. Pro ilustraci jsou uvedeny domy s různou energetickou koncepcí. Knihu je možné 
zakoupit od EkoWATTu za 116 Kč – www.ekowatt.cz.  
 
Pražský institut pro globální politiku – Glopolis, o.p.s. vydal publikaci WTO před zasedáním v Hongkongu, Mezinárodní obchod a 
rozvoj – pozice EU a ČR. Autory jsou  Jaroslav Foltýn, Tamara Kafková, Magdaléna Kopcová, Petr Lebeda. Cílem studie je nabídnout 
českému čtenáři ucelený a informativní, přehledný a pokud možno přístupný text o základních problémech WTO, jejich hlavních 
rozměrech a souvislostech. Pnutí mezi obchodní politikou a politikou vedoucí  k udržitelnému rozvoji stojí v jádru současných sporů 
uvnitř WTO i mezi mezinárodními organizacemi a globální občanskou společností. (Hong Kong – místo konání ministerské konference 
WTO v prosinci 2005). Publikaci dává Glopolis zdarma, na Zeleném kruhu je k dispozici také několik výtisků.  
 
Deutscher Naturschutzring (DNR) vydal zvláštní vydání svého EU-Zpravodaje. Toto vydání se věnuje nejmocnějšímu legislativnímu 
rozhodovacímu grémiu v Bruselu – Radě Evropské unie. Kdo zná jeho strukturu a způsob práce, může pohnout s mnoha věcmi v 
Evropě. Toto zvláštní vydání má být pro tyto znalosti základnou. Publikace je určena především pro německé nevládní organizace, 
ale může být dobrou přípravou i pro ty české (které umí německy). Publikaci si můžete stáhnou zde: http://www.eu-
koordination.de/generator/index.php?page=7-2&vorlage=zwei.  
 
V Praze se dne 15.6.2006 uskutečnil seminář Národní sítě Zdravých měst k tématu Rozvoj venkova- spolupráce mikroregionů a 
místních akčních skupin. Seminář byl zaměřen zejména na prezentaci úspěšných ukázkových postupů  v oblasti rozvoje venkova a na 
spolupráci jednotlivých partnerů. Program, prezentace ke stažení a další informace naleznete na http://www.nszm.cz/venkov.  
 
 

 
 
Ve velkém stylu, resp. ve velkoprostorovém stanu letos proběhne KONO-BUSINESS 2006 - veletrh hospodářského využití konopí. Již 
4. ročník nabídne znovu komplexní pohled na konopí jako užitkovou plodinu, navíc v jedinečném kontextu veletrhu Země Živitelka a 
Ekostyl. Přijďte se i Vy přesvědčit, že konopí není jen marihuana! Od čtvrtka 24. do úterý 29. srpna na Výstavišti České Budějovice. 
Zve občanské sdružení Konopa. Více: www.konopa.cz.  
 
24. července byla vyhlášena druhá výzva k předkládání žádostí o grant pro individuální projekty z Finančních mechanismů 
EHP/Norska. Uzávěrka je 26. října 2006. V rámci prioritní oblasti Ochrana životního prostředí mají být projekty zaměřené na: 1.) 
posouzení vlivů implementace mezinárodní legislativy na podmínky v oblasti ovzduší, vod a půd, 2.) monitorovací systémy 
v regionech a následné využívání výsledků monitorování, 3.) environmentální vzdělávání pro všechny úrovně státní a veřejné 
administrativy, 4.) odpadové hospodářství – zajištění a řízení na místní úrovni, 5.) podpora využití biopaliv a alternativních zdrojů 
energie jako druhotného zdroje, 6.) redukce skleníkových plynů v ČR, 7.) snížení poklesu biodiverzity a ochrana nedotčených 
biotopů, 8.) podpora technologií pro snížení zplodin a spotřebu paliv, zvýšení bezpečnosti zejména ve veřejné dopravě. Na tuto 
prioritu je alokováno 20% z částky 27,51 mil. €. 22. srpna se také bude konat seminář pro potenciální příjemce grant,na seminář je 
nutné se předem zaregistrovat.  Více: http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/hs.xsl/fm_norska_26921.html, k semináři více zde:  
http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/hs.xsl/fm_norska.html.  
 
Otevřená společnost o.p.s vyhlašuje další ročník soutěže Otevřeno-Zavřeno. Máte-li dobré či špatné zkušenosti se získáváním 
informací od úřadů, resp. s otevřeností či nepřístupností veřejné správy jako takové, nominujte! Vítězové obou kategorií budou 
zveřejněni na tiskové konferenci 29. září 2006 v rámci Mezinárodního dne informací. Podrobnosti o soutěži a modelové příklady 
nominací najdete na: http://www.otevrete.cz/index.php?akce=clanek&id=392.  
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Za spolupráce Informačního centra neziskových organizací, Centra pro výzkum neziskového sektoru a Ministerstva informatiky vznikly 
specializované stránky zaměřené na neziskový sektor – v rámci  Portálu veřejné správy. Součástí stránek bude i registr 
občanských sdružení, do kterého se NNO budou zapisovat samy. Zatím neexistuje legislativní rámec pro tuto veřejnou databázi. 
Stránky i registr jsou ve zkušebním provozu, je možné je do 15. září připomínkovat.  
Odkaz: http://portal.gov.cz/wps/portal/_th/1001/_lpid.698/704/_l/cs_CZ/_lp.698/0/_s.155/703/_s.155/17204?ks=1562.  

Už osmým rokem pořádá Hnutí DUHA Pochod napříč národními parky Šumava a Bavorský les, tentokrát od 24. do 28. srpna. Nabízí 
tak veřejnosti možnost nejen vidět nejkrásnější místa obou parků: horský smrkový prales, ledovcová jezera, kamenné moře, 
podmáčené lesy a rašeliniště, ale také porovnat hospodaření na české a bavorské straně Šumavy. Více informací: 
http://www.hnutiduha.cz/aktivity/lesy/pochod.html.  

Od 13. do 15. září se v Hotelu Thermal v Karlových Varech koná konference „DOPRAVA A TECHNOLOGIE K UDRŽITELNÉMU 
ROZVOJI“, kterou pořádá Společnost pro trvale udržitelný život - Karlovy Vary ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst ČR a 
Technologickým centrem Akademie věd ČR. Konference se zaměřuje na aktuální problematiku udržitelné dopravy a využívání 
alternativních zdrojů v energetice a dopravě na úrovni měst, obcí a regionů. Uzávěrka registrací účastníků je 6.9.2006. Více na: 
http://www.stuz-kv.cz/.  

Národní hluková observatoř České republiky vyhlašuje 1. ročník "Národní soutěže Zlatý decibel 2006" o nejzdařilejší protihlukový 
počin, uskutečněný v roce 2006 na území České republiky, Slovenské republiky a Polské republiky. Oceněné projekty postoupí do 13. 
ročníku evropského finále „Decibel d´Or 2006“, vyhlášeného za podpory francouzského Ministerstva životního prostředí a místního 
rozvoje předsedkyní francouzské Národní rady pro hluk, paní Marcelle Ramonet, které proběhne v listopadu 2006 v Paříži. Soutěž 
probíhá ve čtyřech kategoriích: Město nebo doprava, Aktivity a vzdělávání, Výrobky a nové technologie, Akustické materiály.  
Zápis kandidátů a předání nominovaných projektů bude ukončeno ve čtvrtek 7. září 2006. Podmínky soutěže a formuláře pro 
kandidáty naleznete na www.nho.cz. 
 
Nadace Heinrich Böll Stiftung je jedním z pořadatelů kongresu Kyotoplus – Escaping the Climate Trap, který se koná 28. a 29. září 
v Berlíně. Registrační poplatek je 30€, snížený 15€. Přihláška a bližší informace: www.kyotoplus.org.  
 
Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) jako jediná nadace získala akreditaci EDIS 
V červenci tohoto roku vydala EK závěrečnou zprávu z tzv. follow-up auditu k EDIS, který proběhl v říjnu roku 2005. U NROS nebyly 
shledány žádné nedostatky při implementaci programu. Získaná akreditace představuje výrazný signál o připravenosti NROS k 
implementaci evropských programů, včetně dalšího čerpání prostředků ze strukturálních fondů EU. Více: 
http://www.nros.cz/01dload/EDIS.pdf.  
 
Vyhlášení uzávěrky programu "Pomáháme lidem zlepšovat místo, kde žijí". Nadace VIA vyhlašuje 4. ročník programu. Žádosti je 
možno podávat do 31. srpna 2006. Více: www.nadacevia.cz.   
 
Na webových stránkách MŽP http://www.env.cz/projekty.2001/index.html jsou od července nově zveřejněny výsledky projektů 
NNO podpořených v roce 2005 zpracované na základě závěrečných zpráv z projektů. Najdete tam také výsledky z předchozích 
let od roku 1997. Projekty jsou řazeny podle několika kategorií (např. abecedně, podle typu výstupu apod., letos nově členění podle 
krajů. Cesta z titulní stránky: Politika a nástroje ochrany ZP � Spolupráce s NNO � Dotace NNO � Výsledky projektu NNO 
podpořených z MZP. 
 
25. 8. se v Bratislavě koná konference "EKO-logicke čištění v sousedních zemích" (Rakousko, Slovensko, Česká republika). 
Přihlašovat se je možné do 18. srpna. Podrobnosti a program najdete na: www.ekoporadna.sk.  
 
Od 1.října  2006 přijmou do Střediska ekologické výchovy hl. města Prahy Toulcův dvůr lektora, který by byl zároveň schopen starat 
se o průběžnou údržbu výukových místností a návrhy a tvorbu pomůcek. Více: http://www.toulcuvdvur.cz/lektor.asp.  
 
Hnutí Duha vyzývá k podpoře kampaně, jejímž cílem je zabránit otevření kyanidového dolu na zlato v Rosia Montana v Rumunsku. 
Ke kampani se můžete připojit zde: http://www.rosiamontana.ro/index_en.shtml.  
 
Z Německa přišla nabídka na měřící zařízení PlantVital 5000, které umožňuje objektivní změření vitality rostlin za pomoci 
uvolnění kyslíku v procesu primární produkce (fotosyntézy). Tento systém je užitečný pro výuku studentů, ještě více však pro 
vědeckou práci a environmentální monitoring. Na stránkách www.plantwital.de/documents.htm jsou k nalezení další údaje o tomto 
zařízení pro různé oblasti využití, mj. v ekologii v různých zemích a regionech, především v oblasti ekologie vod. Cenu bohužel 
nevíme, zřejmě je variabilní. Kontaktní osobou je Prof. Dr. Edgar Klose, e-mail: ceo@inno-concept.de.  
 
 
 
 
 
 
 
Tento dokument byl vytvořen za finanční pomoci Evropské unie. Za obsah tohoto dokumentu je výhradně odpovědný Zelený kruh a 
nelze jej v žádném případě považovat za názor Evropské unie. 
 

 
 


